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GARANZIA - I prodotti sono idonei all’uso al quale vengono normalmente destinati e sono garantiti 
da non conformità e difetti di materiale e lavorazione. In ogni caso: misure, tinte, colori, illustrazioni e 
disegni di cataloghi e/o campionari saranno meramente indicativi. La garanzia comporta unicamente la 
sostituzione dei prodotti e/o delle parti da noi riconosciuti difettosi. Sono esclusi dalla garanzia e da ogni 
responsabilità di Arblu Srl il normale degrado e l’usura dei prodotti, come pure ogni difetto o mancanza di 
qualità dovuti od influenzati da immagazzinaggio e conservazione errati. La garanzia non opererà qualora 
i prodotti abbiano subito qualsiasi tipo di modifica da parte dell’acquirente e/o di terzi, e/o che risultino 
essere manomessi, installati e/o utilizzati non conformemente alle condizioni di impiego previste dalla 
documentazione consegnata con il prodotto. In nessun caso si darà luogo ad intervento in garanzia decorsi 
2 (due) anni dalla consegna.

Scheda Prodotto

  IT CARATTERISTICHE PRINCIPALI DEL MATERIALE - Arblu ha due tipologie di carta da parati: Standard 
(ST): ha una grana effetto tela pittorica con retro di carta; Waterproof (WA): ha una grana effetto 
tessuto in fibra di vetro, realizzata con materie prime naturali, non è né tossica né contaminabile da agenti 
biologici, inoltre è riciclabile.
 

Standard

Waterproof

Reazione fuoco
Rilascio di 
formaldeide

Metalli pesanti ed 
elementi specifici
 

Vinil cloruro 
monomero

INFORMAZIONI GENERALI - Prima di installare e utilizzare il prodotto, leggere attentamente la presente 
scheda e le istruzioni di montaggio di seguito.
Assicurarsi che:
• l’installazione sia effettuata da personale qualificato;
• l’area sia idonea per la tipologia di prodotto da installare;
• la superficie di posa sia pulita e compatta; 
• il contenuto dell’imballo sia conforme a quanto ordinato;
• il prodotto non sia danneggiato.

AVVERTENZE DI SICUREZZA - I prodotti Arblu sono realizzati nel rispetto delle norme di sicurezza vigenti, 
è necessario, pertanto, seguire le seguenti avvertenze al fine di una corretta installazione ed un corretto 
utilizzo:
• accertarsi che il prodotto sia utilizzato per la finalità per cui è stato costruito e non per altri usi;
• seguire attentamente le istruzioni di applicazione. 

ISTRUZIONI PER LA CURA E MANUTENZIONE - Si consiglia di seguire le seguenti istruzioni per la cura e 
la manutenzione:
• entrambe le tipologie di carte da parati (ST e WA) sono lavabili: si consiglia l’utilizzo di uno straccio 
leggermente inumidito con acqua calda e sapone neutro liquido non abrasivo;
• per la pulizia della carta da parati vinilica (Standard), evitare di bagnarla eccessivamente, poiché potrebbe 
danneggiarsi. Dopo avere passato lo straccio umido sulla carta, passarne uno asciutto;
• in presenza di macchie, ricorrere ad una soluzione che sia composta da acqua calda e sgrassatore 
universale, asciugare la parete con un panno asciutto.
• evitare l’utilizzo di prodotti acidi (tipo a base di limone o aceto) poiché tendono ad opacizzare il prodotto. 

SALVAGUARDIA AMBIENTALE - Il prodotto e i componenti dello stesso, compresi gli imballi, 
non devono essere dispersi nell’ambiente ma smaltiti come da normativa ambientale vigente. L’originale 
del presente documento è redatto in lingua italiana, pertanto ogni traduzione deve essere conforme a 
quanto previsto nella lingua originaria del presente. La presente dichiarazione e la DOP sono disponibili 
nel sito www.arblu.com.

B-s2,d0

B-s1,d0

Passed

Passed

<5mg\kg

<5mg\kg

Passed

Passed
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Caratteristiche

  STANDARD

Wallpaper dalla grana fi ne effetto tela pittorica, 
ha una ottima resa grafi ca con effetto opaco.

CARATTERISTICHE PRICIPALI

Tempi di asciugatura rapidi.

Retro in carta.

Eccellente resa cromatica.

Lavabile con acqua e sapone neutro non abrasivo.

  WATERPROOF

Wallpaper dalla grana fi ne effetto tessuto. 
Resa grafi ca realistica semilucida. 

CARATTERISTICHE PRICIPALI

Tempi di asciugatura rapidi.

Tessuti in fi bra di vetro. 

Buona resa cromatica.

Lavabile con acqua e sapone non abrasivo.

Adatta solo per uso interno.
Sconsigliata in ambienti molto umidi. Specifi co per ambienti molto umidi (interno doccia, 

bagni particolarmente utilizzati tipo palestre, SPA 
ecc..) 

I prodotti sono realizzati in Italia nel rispetto delle norme Europee per la salute e la tutela dell’ambiente per un prodotto sicuro.

Arblu Srl si riserva la facoltà di apportare le modifi che che riterrà necessarie nel materiale e nel design delle carte presenti nel 
catalogo in qualsiasi momento e senza alcun preavviso. Si riserva inoltre il diritto di modifi care i prodotti al fi ne di migliorarli senza 
pregiudicare le caratteristiche essenziali. É vietata ogni riproduzione totale e parziale in Italia e all’estero. 

Wallpaper

Spessore di soli 1 mm. Spessore di soli 1,5 mm.

Residui di cantiere limitati. Residui di cantiere limitati.

Resistente all’ingiallimento, urti e abrasioni e
inoltre intaccabile da muffe e batteri.

Ignifuga. Ignifuga.

Facile da montare.
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Waterproof Wallpaper Fasi di applicazione

Impermeabilizzante

Tessuto non tessuto 

in dotazione all’acquisto

Carta da parati Waterproof 
(in fi bra di vetro) 

Finitura protettiva

  COMPONENTI

  ESEMPI DI APPLICAZIONE

Superfi ci in piastrelle
(uso di pannelli in polistirene)

Superfi ci in piastrelle
(uso di fondo rasante)

Piastrelle

Pannelli in polistirene 
estruso

Piastrelle

Fondo rasante

Caso A Caso B
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Superfi ci in cartongesso Superfi ci in intonaco 
civile

Pannello in cartogesso

Rasatura del cartogesso

  PREPARAZIONE DEL FONDO

SUPERFICI IN CARTONGESSO E INTONACO CIVILE

Supporto ben asciutto, maturato, privo di muffe e umidità in risalita, in caso contrario consolidare con 
prodotti specifi ci. 

Rimuovere le eventuali effl orescenze e le parti sfoglianti di vecchie pitture. Eliminare eventuali strati elevati 
di pitture a calce o a tempera. 

SUPERFICI IN PIASTRELLE

Pulire la superfi cie con diluente nitro e rimuovere tracce di calcare con un disincrostante acido.

In presenza di superfi ci irregolari stendere un rasante a base cementizia che garantisca un indurimento 
idraulico veloce a completa ritenzione idrica cristallina. Idoneo al trattamento delle crepe categoria A1 
(superfi ciali) e A2 (ininterrotte). Resistenza alla compressione alla completa asciugatura dai 15 ai 20 N/mm2. 
Lasciare asciugare bene. 

Intonaco

Si possono applicare dei pannelli rigidi in polistirene estruso armato. 
Stuccare le fughe facendo attenzione a tingere lo stucco dello stesso colore dei pannelli. 

Caso B

Caso A



8

  FASI DI APPLICAZIONE WATERPROOF

Applicazione carta da parati
Waterproof (WA).

2FASE 

1FASE 
Impermeabilizzazione superfi cie 
e tessuto non tessuto.
               Applicare due mani di una guaina 
impermeabilizzante liquida 
bicomponente ad alta elasticità 
(utilizzo di spatola o rullo) con 
annegamento del tessuto non tessuto.  

Suddivisione in fasce da 90 cm. 
In dotazione viene fornito un foglio 
con stampato lo schema della carta da 
parati suddivisa in fasce da 90 cm e 
numerate con la sequenza corretta di 
applicazione. Nello schema è segnato 
il punto di partenza dell’applicazione 
della prima fascia (da sinistra o da 
destra).

Posizionamento della prima fascia. 
Dopo aver applicato la prima fascia, 
seguire la numerazione delle fasce 
stampata sulla parete inferiore 
dedicata all’abbondanza. 

Applicare la fascia in fi bra con un 
adesivo elastico a basso spessore, 
a base cementizia resistente 
all’umidità, utilizzando una spatola 
dentata. I parametri del materiale 
devono rientrare nella norma DIN 18 
156 parte 3. Con un panno umido 
rimuovere eventuali eccedenze di 
colla. 

Essiccazione 24h

Essiccazione 5h
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Protezione fi bra.
3FASE 

Applicare due mani di una fi nitura 
poliuretanica bicomponente all’acqua 
non ingiallente, di elevata resistenza 
all’abrasione e buona resistenza agli 
agenti chimici, utilizzando un rullo a 
pelo corto. Si consiglia che il prodotto 
rientri nella classifi cazione UNI 8681, 
pittura per strato di fi nitura, in soluzione, 
bicomponente ad indurimento chimico 
reattivo, opaca, poliuretanica con 
isocianato alifatico (B4.A.1.C0.CB).

Rimuovere le abbondanze.

Le abbondanze sono disposte nella 
parte inferiore di tutte le fasce e nella 
parte di destra dell’ultima fascia. 
Dopo aver completato la stesura di 
tutte le fasce tagliate le eccedenze 
con un cutter.

Pulire la parete. 

4FASE 

Con una spugna non abrasiva, ripulire 
da eventuali residui di colla con 
acqua.

Prima: essiccazione 2/4h  
Seconda: essiccazione 2/4h

Dopo 24h pulire
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Standard Wallpaper Fasi di applicazione

Colla vinilica 

Carta da parati Stardard 

  COMPONENTI

Superfi ci in piastrelle
(uso di pannelli in polistirene)

Piastrelle

Pannelli in polistirene 
estruso

Caso A

  ESEMPI DI APPLICAZIONE

Superfi ci in piastrelle
(uso di fondo rasante)

Piastrelle

Fondo rasante

Caso B
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Superfi ci in cartongesso Superfi ci in intonaco 
civile

Pannello in cartongesso

Rasatura del cartongesso

Intonaco

  PREPARAZIONE DEL FONDO

SUPERFICI IN CARTONGESSO E INTONACO CIVILE

Supporto ben asciutto, maturato, privo di muffe e umidità in risalita, in caso contrario consolidare con 
prodotti specifi ci. 

Rimuovere le eventuali effl orescenze e le parti sfoglianti di vecchie pitture. Eliminare eventuali strati elevati 
di pitture a calce o a tempera. 

SUPERFICI IN PIASTRELLE

Pulire la superfi cie con diluente nitro e rimuovere tracce di calcare con un disincrostante acido.

In presenza di superfi ci irregolari stendere un rasante a base cementizia che garantisca un indurimento 
idraulico veloce a completa ritenzione idrica cristallina. Idoneo al trattamento delle crepe categoria A1 
(superfi ciali) e A2 (ininterrotte). Resistenza alla compressione alla completa asciugatura dai 15 ai 20 N/mm2. 
Lasciare asciugare bene. 

Si possono applicare dei pannelli rigidi in polistirene estruso armato. 
Stuccare le fughe facendo attenzione a tingere lo stucco dello stesso colore dei pannelli. 

Caso B

Caso A
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Suddivisione in fasce da 50 cm. 
In dotazione viene fornito un foglio 
con stampato lo schema della carta da 
parati suddivisa in fasce da 50 cm e 
numerate con la sequenza corretta di 
applicazione. Nello schema è segnato 
il punto di partenza dell’applicazione 
della prima fascia (da sinistra o da 
destra).

Posizionamento della prima fascia. 
Dopo aver applicato la prima fascia, 
seguire la numerazione delle fasce 
stampata sulla parete inferiore 
dedicata all’abbondanza. 

Rimuovere le abbondanze.

Le abbondanze sono disposte nella 
parte inferiore di tutte le fasce e nella 
parte di destra dell’ultima fascia. 
Dopo aver completato la stesura di 
tutte le fasce tagliate le eccedenze 
con un cutter.

  FASI DI APPLICAZIONE STANDARD

1FASE 
Applicazione carta da parati 
Standard (ST)
               Applicare il foglio di carta da parati 
con una mano di colla vinilica stesa 
uniformemente.                       
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1/2

Shower tray

Wallpaper

Pulire la parete. 

2FASE 

Con una spugna non abrasiva, ripulire 
da eventuali residui di colla con 
acqua.

Pareti che terminano sul piatto doccia

Tagliare la fi bra lasciando una distanza di 1\2mm 
dal piatto doccia. 

1.

2.

1. 2.

Applicare la carta intorno al gruppo idraulico 
avendo cura di sigillare con stucco l’eventuale 
spazio tra la fi bra e il tubo in uscita dal muro; 
applicare le fi niture anche sopra il bordo stuccato; 
una volta asciutte le fi niture, isolare ulteriormente 
con silicone e procedere all’applicazione del corpo 
del rubinetto. Qualora fosse presente una 
placchetta di fi nitura avere cura di sigillare con 
silicone il retro della placchetta per una perfetta 
adesione al muro. 

TRATTAMENTO GRUPPO IDRAULICO

  METODO

4. 4.

Sigillare con prodotto adesivo di montaggio
Blu Bond Rapid Mapei per Arblu in tinta con 
il piatto doccia, lo spazio di 1\2mm e applicarlo 
per 1 mm anche sul piatto doccia per creare un 
ponte di collegamento fra superfi cie verticale ed 
orrizzontale fra il piatto e la parete.

Mascherare preventivamente il piatto doccia e la 
carta da parati con nastro di carta a distanza di 
1mm dal muro.

3. 3.

1/2

Wallpaper
Paper tape

Shower tray

1/2

Shower tray

Wallpaper
Paper tape
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WARRANTY - The products are suitable for the use to which they are normally intended and are 
guaranteed against non-conformities and defects in material and workmanship. In any case: measurements, 
colors, illustrations and drawings of catalogs and / or samples will be merely indicative. The warranty 
only involves the replacement of the products and / or parts recognized by us as defective. The normal 
degradation and wear of the products, as well as any defect or lack of quality due or influenced by 
incorrect storage and preservation are excluded from the warranty and from any liability of Arblu Srl. 
The guarantee will not operate if the products have undergone any type of modification by the buyer and / 
or third parties, and / or that they have been tampered with, installed and / or used not in accordance with 
the conditions of use envisaged by the documentation delivered with the product . Under no circumstances 
will warranty service commence 2 (two) years after delivery.

Product Details

  EN MAIN FEATURES OF THE MATERIAL - Arblu has two type of Wallpaper: Standard (ST): has a finely 
grained and canvas art effct, with paper backed; Waterproof (WA): it has a fabric effect in fiberglass, 
made with natural raw materials, it is neither toxic nor contaminable by biological agents, it is also 
recyclable.

Standard

Waterproof

Fire behaviour
Formaldehyde
emission 

Heavy metals and 
other elements
 

Vinyl chloride 
monomer

GENERAL INFORMATIONS - Before installing and using the product, read carefully this technical sheet 
and the assembly instructions below.
Make sure that:
• the installation is carried out by qualified personnel;
• the area is suitable for the type of product to be installed;
• the laying surface is clean and compact;
• the contents of the packaging comply with the order;
• the product is not damaged.

SAFETY WARNINGS - Arblu products are manufactured in compliance with current safety standards, 
therefore the following warnings must be followed in order to a correctly install and use them:
• make sure that the product is used for the purpose for which it was built and not for other uses;
• carefully follow the application instructions.

INSTRUCTIONS FOR USE AND MAINTENANCE - We recommend to follow the following care and 
maintenance instructions:
• both types of wallpaper (ST and WA) are washable: it is advisable to use a cloth slightly dampened with 
hot water and neutral non-abrasive liquid soap;
• to clean vinyl wallpaper (standard), avoid over-wetting it, as it may be damaged. After passing the damp 
cloth on the paper, pass a dry one;
• in the presence of stains, use a solution that consists of hot water and a universal degreaser, dry the wall 
with a dry cloth;
• avoid using acid products (such as lemon or vinegar based) as they tend to dull the product.

ENVIRONMENTAL PROTECTION - The product and its components, including packaging,
must not be dispersed in the environment but disposed of according to the environmental legislation in 
force. The original of this document is written in Italian, therefore each translation must comply with the 
provisions of the original language of this document. This declaration and the PDO are available on the 
website www.arblu.com.

B-s2,d0

B-s1,d0

Passed

Passed

<5mg\kg

<5mg\kg

Passed

Passed
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Features

  STANDARD

Finely grained wallpaper, canvas art effect, excellent   
graphic reproduction, matt effect.

MAIN FEATURES

Fast drying times.

Paper backed.

Excellent graphic reproduction.

Washable with water and natural nonabrasive 
soap.

  WATERPROOF

Wallpaper, fabric effect. Realistic graphic reproduction,
semigloss effect.

MAIN FEATURES

Fast drying times.

Fibreglass fabrics. 

Good graphic reproduction.

Washable with nonabrasive soap.

Suitable exclusively for indoors.
Not recommended for very damp rooms. Designed specifi cally for very damp environments 

(inside showers, bathrooms, fi tness and wellness 
centers, spas).

The products are made in Italy in compliance with European health and environmental protection standards for a safe product.

Arblu Srl reserves the right to make any changes it deems necessary in the material and design of the wallpaper present in the catalog 
at any time and without prior notice. It also reserves the right to modify the products in order to improve them without compromising 
the essential characteristics. Any total and partial reproduction in Italy and abroad is prohibited.

Wallpaper

Width of only 1 mm. Width of only 1,5 mm.

Limited building waste materials. Limited building waste materials.

Resistant to yellowing, bumps, abrasions and
also resistant to mold and bacteria.

Fireproofi ng. Fireproofi ng.

Easy to install.
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Waterproof Wallpaper Application phases

Waterproofi ng

Non-woven fabric supplied

Waterproof Wallpaper 
(in fi breglass) 

Protective fi nishing

  COMPONENTS

  APPLICATION EXAMPLES

Application on tiles 
(using extruded polystirene panels)

Application on tiles
(using fi ne mortar)

Tiles

Extruded polystryrene 
panels 

Tiles

Fine mortar

Case A Case B
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Plasterboard surfaces Surfaces in plastered 
cement

Plasterboard

Plasterboard shaving

  SURFACE PREPARATION

SURFACES IN CEMENT AND DRYWALL

The surface must be completely dry, matured, without mold and rising damp, otherwise consolidate with 
specifi c products. 

Remove any effl orescence and fl aking off old paint sections with a spatula. Remove eventual thick layers of 
lime-based or tempera paints. Remove dust and consolidate holes and cracks with specifi c fi llers. 

SURFACES WITH TILES

Clean the surface with nitro thinner and remove limestone traces with an acid based descaler.

If the surface of the wall is irregular apply a cement-based levelling compound that ensures quick drying, 
complete crystalline water retention and is suitable to fi ll A1 rated (surface) and A2 rated 8uninterrupted) 
cracks. The compound must have a compressive strenght when completely dry ranging from 15 to 20 N\mm2

Plaster

Rigid panels in extruded compact polystyrene can be applied.
Gauze and smoothe the joints between panels paying attention to pigment the fi ller of the same color as 
the panels.

Case B

Case A
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  APPLICATION PHASES WATERPROOF

Hanging the waterproof 
wallpaper (WA).

2PHASE 

1PHASE 
Surface waterproofi ng and 
application of non-woven fabric.
               Apply two coats of very elastic,        
bicomponent waterproofi ng liquid 
using a putty knife or a paint 
roller until the non-woven fabric is 
completely covered.  

Waterproof wallpaper in 90 cm 
wide strips.
You will receive a diagram of the 
wallpaper divided into 90 cm wide 
strips, numbered in the right hanging 
sequence. The diagram shows where 
the fi rst strip should be hung (from 
the left or from the right).

Hanging the fi rst strip. 
Once the fi rst strip is applied, follow 
the number of the strips, it is printed 
on the excees material, at the bottom 
part of the wallpaper. 

Hang the fi breglass strip using a thin 
layer of elastic, cement-based paste 
resistant to humidity applied using 
a serrated trowel. This paste must 
comply with part 3 of the DIN 18 156 
standard. Remove any excess of glue 
with a damp cloth.

Drying 24h

Drying 5h
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Fibreglass protection.
3PHASE 

Apply two coats of a non-yellowing 
water-based bi-component polyurethane 
protective fi nish, highly resistant 
to abrasion and good resistance to 
chemical agents, using a short-haired 
roller. It is advisable that the product be 
included in the classifi cation UNI 8681, 
painting by fi nishing layer , in solution, 
bi-component chemical reactive, matt, 
polyurethane-based with aliphatic 
isocyanate (B4.A.1.C0.CB).

Remove the wallpaper excess.

The wallpaper excess is placed on 
the bottom of each strip, and on the 
right side of the last strip. Once the 
installation of the strips is completed, 
trim the excess with a cutter.

Clean the wall.

4PHASE    

With a non-abrasive sponge, clean 
any glue residue with water.

First: drying 2/4h
Second: drying 2/4h

Clean after 24h

4
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Standard Wallpaper Application phases

Vinilic glue 

Standard wallpaper

  COMPONENTS

Application on tiles
(using extruded polystirene panels)

Tiles

Extruded polystryrene 
panels

Case A

  APPLICATION EXAMPLEX

Application on tiles
(using fi ne mortar)

Tiles

Fine mortar

Case B
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Plasterboard surfaces Surfaces in plastered 
cement

Plasterboard

Plasterboard shaving

Plaster

  SURFACE PREPARATION

SURFACE IN CEMENT AND DRYALL

The surface must be completely dry, matured, without mold and rising damp, otherwise consolidate with 
specifi c products. 

Remove any effl orescenze and fl aking off old paint sections with a spatula. Remove eventual thick layers of 
lime-based or tempera paints. Remove dust and consolidate holes and cracks with specifi c fi llers. 

SURFACE WITH TILES

Clean the surface with nitro thinner and remove limestone traces with an acid based descaler.

If the surface of the wall is irregular apply a cement-based levelling compound that ensures quick drying, 
complete crystalline water retention and is suitable to fi ll A1 rated (surface) and A2 rated (uninterrupted) 
cracks. The compound must have a compressive strenght when completely dry ranging from 15 to 20 N\mm2

Rigid panels in extruded compact polystyrene can be applied. 
Gauze and smoothe the joints between panels paying attention to pigment the fi ller of the same color as 
the panels.

Case B

Case A
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Standard wallpaper in 50 cm 
strips. 
Wallpaper is split in strips 50 cm 
width, they are numbered with the 
correct sequence to follow, 
we provide an installation sheet and 
relevant laying plan. On the laying 
plan is showed the starting point for 
applying the first strip (from the right 
or left side).

Hanging the first strip. 
Once the first strip is applied, follow 
the number of the strips, it is printed 
on the excees material, at the bottom 
part of the wallpaper. 

Remove the wallpaper excess.

The wallpaper excess is placed on 
the bottom of each strip, and on the 
right side of the last strip. Once the 
installation of the strips is completed, 
trim the excess with a cutter.

  APPLICATION PHASES STANDARD

1PHASE 
Hanging standard wallpaper (ST)
               Hang the sheet of wallpaper using a 
coat of evenly-applied vinilic glue.                       
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1/2

Shower tray

Wallpaper

Clean the wall.

2PHASE 

With a non-abrasive sponge, clean 
any glue residue with water.

In the event of walls ending on the shower tray

Cut the fi ber, leaving a distance of 1/2 mm from 
the shower tray. 

1.

2.

1. 2.

Apply the wallpaper around the hydraulic unit, 
making sure to seal the space between the fi ber 
and the water pipe coming out of the wall; apply 
the fi nishes also over thearea trimmed with the 
fi ller; once the fi nishes are dry, further insulate 
with silicone sealant and proceed with the 
application of the tap body. If there is a tap 
fi nishing plate take care to seal with silicone the 
back of the plate for a perfect adhesion to the 
wall.

FINISHING OFF WATER PIPES/TAPS

  METHOD

4. 4.

Seal with adhesive assembly product
Blu Bond Rapid Mapei for Arblu to match
the shower tray, the space of 1/2mm and apply 
it for 1 mm also on the shower tray to create a 
bridge connecting the vertical surface with
horizontal between the shower tray and the wall.

Protect the shower tray and the wallpaper         
beforehand with paper tape at a distance of 1mm 
away from the wall.

3. 3.

1/2

Wallpaper
Paper tape

Shower tray

1/2

Shower tray

Wallpaper
Paper tape
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GARANTIE - Die Produkte sind ausschließlich  für den Gebrauch/Einsatz geeignet, für den 
diese normalerweise bestimmt sind und werden nur durch Nichtkonformität und Material-sowie 
Verarbeitungsfehler gewährleistet. In jeden Fall sind Maße, Farben, Abbildungen und Zeichnungen in der 
Verkaufsunterlagen/Katalogen lediglich als Indikativ  zu betrachten. Die Garantie und darauffolgendem 
Austausch der Produkte kann vom Hersteller nur anerkannt werden wenn diese tatsächlich einen Fehler in 
der Herstellungsphase unterliegen. Ausgeschlossen von der Garantie und jegliche Haftung gegenüber der 
Firma Arblu SRL ist der normale Gebrauch und Verschleiß der Produkte. Ebenfalls ausgeschlossen von der 
Garantie sind auch Mängel/Beanstandungen bei unsachgemäßer oder fehlerhafter Lagerung. Die Garantie 
entfällt wenn die Produkte vom Käufer und/oder Dritte abgeändert wurden, und/oder manipuliert, falsch 
installiert und/oder für andere Zwecke benutzt wurden und nicht in Übereinstimmung  mit den in der 
Montageanleitungen vorgesehenen Nutzungsbedingungen durchgeführt wurden. In keinen dieser Fälle 
wird die Gewährleistung von 24 (vierundzwanzig) Monaten nach Lieferung genehmigt.

Produktdatenblatt

  DE WESENTLICHE MERKMALE  DER  VERWENDETEN MATERIALIEN - Arblu SRL verfügt über zwei  
Arten von Tapeten: Standard-Version (ST): Diese weist einen granulösen malerischen Leineneffekt auf, 
die Rückseite besteht aus Papier.- Waterproof (Wasserundurchlässige-Version-(WA) weist einen 
granulösen -Stoffeffekt auf bestehend aus Glasfasern. Der Herstellungsprozess der Materialien werden aus 
natürlichen Rohstoffen gewonnen, diese sind weder giftig noch durch biologische Substanzen verunreinigt. 
Ein weiterer Vorteil ist die Wiederverwendbarkeit.

Standard

Waterproof

Brandreaktion
Freisetzung von 
Formaldehyd

Schwermetalle 
und spezifische 
Elemente
 

Vinylchlorid 
Monomer 
(VCM)

ALLGEMEINE INFORMATIONEN - Bevor das Produkt aufgetragen wird ist es erforderlich das vorliegende 
Produkt-Datenblatt sowie die Montageanleitung sorgfältig durchzulesen.
Bitte folgendes dabei beachten:
• Die Installation soll durch qualifiziertes Personal durchgeführt werden.
• Der Mauer-Untergrund oder andere vorhandene Beschichtungen müssen für die Tapeten geeignet sein.
• Die zu verlegende Oberfläche muss in jeden Fall vollkommen ebenbündig, geschlossen und dem der       
gültigen bestehenden Normen abgedichtet und dementsprechend auch gereinigt sein.
• Kontrolle des Inhalt des Pakets auf Richtigkeit der bestellten Artikel.
• Prüfung des Produkts auf eventuelle Schäden.

GRUNDLEGENDE SICHERHEITSHINWEISE - Die Produkte von Arblu SRL  werden unter Einhaltung 
der Qualitäts- und Sicherheitsstandards hergestellt.  Es ist erforderlich die folgende Hinweise sorgfältig 
durchzulesen um anschließend eine ordnungsgemäße sowie korrekte Anbringung  des Produkts zu 
gewährleisten.
• Dieses Produkt darf nur dazu verwendet werden zu welchem es auch des Zwecks hergestellt wurde.
• Bitte mit Sorgfalt die Anleitung der Auftragungsphase  befolgen.

PFLEGE UND WARTUNGSANLEITUNG - Folgende Anweisungen sind zu befolgen:
• Beide Typen der Tapeten (ST und WA) sind waschbar. Es ist ein leicht feuchter Lappen mit warmen Wasser 
sowie eine Nicht-schmirgelartige, flüssige, neutrale  Seife zu benutzen. 
• Um das Vinylwandpapier zu reinigen ist ein übermäßiger Wassereinfluss zu vermeiden. Es soll nur ein 
leicht gefeuchteter Lappen verwendet werden. Zu viel benutzte Flüssigkeit könnte die Tapete beschädigen, 
anschließend mit einem weichem Tuch die Tapete sanft abtrocknen.
• Zur Entfernung bei vorhandenen Flecken ist nur Warmwasser und einen neutrales fettlösendes Mittel zu 
benutzen, anschließend mit einem weichem Tuch die Tapete abtrocknen.
• Die Verwendung von Säureprodukten ist zu vermeiden (z.B. Zitronen und Essig) – diese können der 
Tapete eine ungewollte  Matt-Oberfläche verleiten.

UMWELTSCHUTZ - Das Produkt und seine Bestandteile, einschließlich der Verpackung, dürfen nicht 
in der Umwelt ausgesetzt werden, sondern müssen wie von den aktuell gültigen Normativen der  
Umweltverordnungen getrennt entsorgt werden, dadurch  kann die entsprechende Nachhaltigkeit und 
Rückgewinnung wiederverwertbare Materialien gewährleistet werden.
Das vorliegende Ursprungsdokument ist in italienischer Sprache verfasst daher sollte jede Übersetzung 
den Inhalt der Originalsprache entsprechen. 
Die vorliegende Erklärung sowie geschützte Ursprungsbezeichnung (DOP) sind auf der Internet-
Homepage-Seite www.arblu.com verfügbar.

B-s2,d0

B-s1,d0

Passed

Passed

<5mg\kg

<5mg\kg

Passed

Passed
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Eigenschaften

  STANDARD

Oberfl äche mit Leinwand-Effekt. 
Hervorragende Farbwiedergabe mit matt-Effekt.

DIE HAUPTMERKMALE

Schnelle Trocknungszeit.

Rückseite aus Papier.

Hervorragende Farbwiedergabe.

Waschbeständig mit einer milden Seife (keine 
schmiergelartige verwenden).

  WATERPROOF

Oberfl äche mit Stoff-Effekt. 
Halbglänzende Farbwiedergabe.

DIE HAUPTMERKMALE

Schnelle Trocknungszeit.

Glasfasern. 

Gute Farbwiedergabe.

Waschbeständig mit einer milden, fl üssigen neu-
tralen Seife (keine schmiergelartige verwenden).

Geeignet nur für innere trocken, geschützte Räume.
Es ist nicht für sehr feuchte Räumen geeignet.. Insbesondere für sehr feuchte Feuchtbereiche geei-

gnet ( im inneren Duschbereich, Badezimmer, SPA-Be-
reiche, Fitness-Studio, u.s.w.) 

Die Produkte werden in Italien, für die Gesundheit und den Umweltschutz für ein sicheres Produkt, nach europäischen Standards 
hergestellt.

Arblu SRL  behält sich auch das Recht vor, die Produkte abzuändern, um sie ohne Beeinträchtigung der wesentlichen Eigenschaften 
zu verbessern. Es ist untersagt und verboten, ob in Italien oder im Ausland, komplette oder teilweisiege Nachdrucke, sowie 
Nachbildungen dieses Katalogs zu drucken.

Wallpaper

Stärke der Tapete von 1mm. Stärke der Tapete von 1,5 mm.

Wenige Überreste bei Anbringung auf den 
Baustellen.

Wenige Überreste bei Anbringung auf den Bau-
stellen .

Beständig gegen Vergilbung,  Stößen und 
Abriebfestigkeit und Abweisend gegen Schimmel 
sowie Bakterien.

Feuerbeständig. Feuerbeständig.

Einfache Anbringung.
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Waterproof Wallpaper Schrittphasen der Anbringung

Imprägnierte Versiegelung 

Vliesstoff  Bereits

 beim Kauf inklusiv 

Wasserundurchlässige Tapete
(bestehend aus Glasfasern)

Zwei-Komponenten-
Polyurethan wasserbasiertes 

Mittel.

KOMPONENTEN

  BEISPIELE ZUR AUFTRAGUNG

Bestehende Fliesen
(Verwendung von Dämmplatten 
aus extrudiertem Polystyrol)

Bestehende Fliesen 
(Verwendung von glättende Grundie-
rung für Fliesen-Abdeckend auf Fugen)

Fliesen

Glättende Grundierung für Fliesen 
(Feinspachtelmasse)

Fliesen

Rasierte Oberfl äche

Beispiel A Beispiel B
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Gipswände / Oberfl ächen aus Gips Putzoberfl ächen

Oberfl äche aus Gips

Glättende Grundierung für Gips

  VORBEREITUNG DES UNTERGUNDES

OBERFLÄCHEN AUS GIPS UND PUTZOBERFLÄCHEN

Der Untergrund muss trocken, frei von Schimmel und Feuchtigkeit sein. Sollte dies nicht der Fall sein,
müssen spezifi sch geeignete Produkte verwendet werden. 

Entfernung von eventuellen Abplatzungen wie z.B. Kalk, Beton, alte Farbanstriche, u.s.w.  

FLIESENOBERFLÄCHEN

Oberfl äche mit Nitroverdünnungsmittel reinigen und der Kalkstein mit einen Zitronen-Säuren- Entkalker 
entfernen.

Bei unebenen Oberfl ächen muss eine glättende Grundierung, zementbasiert, aufgetragen werden, welcher 
schnelle hydraulische Verhärtung sowie eine komplette kristalline Wasserrückhaltefähigkeit ermöglicht und 
geeignet zur Behandlung von Rissen ist – Kategorie A1 (oberfl ächlich) und Kategorie A2 (ununterbrochen)
Druckfestigkeit 15/20N/mm bis zum vollständiges Trocknen.

Putz

Es können Dämmplatten aus hartes extrudiertem Polystyrol an der Mauer befestigt werden. Die Fugen mit 
der gleichen Farbe wie die Paneele mit entsprechender Fliesenfuge überfugen.

Beispiel B

Beispiel A
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  ANBRINGUNG „SCHRITT FÜR SCHRITT“ VON DEN WASSERUNDURCHLÄSSIGEN TAPETEN 
(WATERPROOF)

Anbringung von der wasserundur-
chlässigen Tapete (Waterproof).

2SCHRITT 

1SCHRITT 
Wand- und Vliesstof Abdichtung.
               Auftragung von 2 Schichten einer 
hochelastischen, zwei 
Komponenten-Flüssigkeits-Abdichtung 
(Auftragung mit einer Spachtel oder 
einer Rolle).  

Aufteilung in Bahnen - 90cm. 
In der Ausstattung wird ein 
bedrucktes Blatt mitgeliefert, in 
welchen das Gesamtbild aller  Bahnen 
von 90 cm der aufgeteilten Tapeten, 
erkennbar ist und  in welchem die 
richtige Reihenfolge zur Anbringung 
mit Nummern  gekennzeichnet ist.
In diesen Diagramm ist der 
Ausgangspunkt der zur Anwendung 
des ersten Bandes von links nach 
rechts markiert.

Positionierung der ersten Bahn. 
Bitte nach Auftragung der ersten 
Bahn  die Nummerierung der weiteren 
Bahnen befolgen. (Diese sind im 
unteren Bereich, bei den Überreste 
gedruckt). 

Anbringung der Faserfolie mit 
elastischem Klebstoff geringer 
Stärke, zementbasiert und 
Feuchtigkeitsbeständig (Auftragung 
mit einer Zahnspachtel)
Die Materialparameter müssen 
innerhalb der vorgeschriebenen 
Normen liegen und dementsprechend 
eingehalten werden 
(DIN 18 156 Abb. 3).
Entfernung des überschüssigen 
Kleisters mit einem feuchten 
Schwammtuch

Wartezeit zur 
Trocknung 24Std

Wartezeit zur 
Trocknung 5Std.
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Glasfaserschutz.
3SCHRITT

Auftragung (2 Fach-Beschichtung) eines 
aus  zwei-Komponenten-Polyurethan 
wasserbasiertes Mittel, nicht gelb-
färbend,   mit hohem Widerstandswert, 
Abriebfestigkeit   und gute Beständigkeit 
gegen chemische Mittel.
Die Auftragung muss mit einer Rolle mit 
kurzen Fasern erfolgen.
Es wird geraten dass das Produkt  der 
Einstufung UNI 8681entspricht
Auftragung  des Finishs  der Oberfl äche  
mit einer zwei-Komponenten-Lösung 
integriert mit reaktiver chemischer 
Härtung, matt, Polyurethan mit 
Isocyanat aliphatisch.

Überreste entfernen.

Die Überreste sind bei jeder 
aufgetragenen Bahn in der unteren 
Hälfte abzuschneiden sowie die Seite 
der letzten rechten Bahn.
Nach guter und perfekter Anbringung 
aller Bahnen können die Überreste mit 
einem Cutter geschnitten werden.

Wand reinigen. 

4SCHRITT 

Bitte einem weichen Schwamm (nicht 
kratzend) mit etwas  warmen Wasser  
verwenden, um die Kleisterreste zu 
entfernen.

Wartezeit der ersten
Trocknung  2/4 Std.  
Wartezeit der zweiten 
Trocknung 2/4Std

Nach 24 Std. 
gründlich und mit 
Sorgfalt reinigen.
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Standard Wallpaper Schrittphasen der Anbringung

Vinylkleber 

Tapeten Standard - Wallpaper 
Version

  KOMPONENTEN

Bestehende Fliesen
(Verwendung von Dämmplatten 
aus extrudiertem Polystyrol)

Fliesen

Glättende Grundierung für Fliesen 
(Feinspachtelmasse)

Beispiel A

  BEISPIELE ZUR AUFTRAGUNG

Bestehende Fliesen 
(Verwendung von glättende Grundie-
rung für Fliesen-Abdeckend auf Fugen)

Fliesen

Rasierte Oberfl äche

Beispiel B
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Gipswände / Oberfl ächen aus Gips Putzoberfl ächen

Oberfl äche aus Gips

Glättende Grundierung für Gips

Putz

  VORBEREITUNG DES UNTERGUNDES

OBERFLÄCHEN AUS GIPS UND PUTZOBERFLÄCHEN

Der Untergrund muss trocken, frei von Schimmel und Feuchtigkeit sein. Sollte dies nicht der Fall sein,
müssen spezifi sch geeignete Produkte verwendet werden. 

Entfernung von eventuellen Abplatzungen wie z.B. Kalk, Beton, alte Farbanstriche, u.s.w.  

FLIESENOBERFLÄCHEN

Oberfl äche mit Nitroverdünnungsmittel reinigen und der Kalkstein mit einen Zitronen-Säuren- Entkalker 
entfernen.

Bei unebenen Oberfl ächen muss eine glättende Grundierung, zementbasiert, aufgetragen werden, welcher 
schnelle hydraulische Verhärtung sowie eine komplette kristalline Wasserrückhaltefähigkeit ermöglicht und 
geeignet zur Behandlung von Rissen ist – Kategorie A1 (oberfl ächlich) und Kategorie A2 (ununterbrochen)
Druckfestigkeit 15/20N/mm bis zum vollständiges Trocknen.

Es können Dämmplatten aus hartes extrudiertem Polystyrol an der Mauer befestigt werden. Die Fugen mit 
der gleichen Farbe wie die Paneele mit entsprechender Fliesenfuge überfugen

Beispiel B

Beispiel A
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Aufteilung in Bahnen - 50cm. 
In der Ausstattung wird ein 
bedrucktes Blatt mitgeliefert, in 
welchen das Gesamtbild aller  Bahnen 
von 50 cm der aufgeteilten Tapeten, 
erkennbar ist und  in welchem die 
richtige Reihenfolge zur Anbringung 
mit Nummern gekennzeichnet ist.
In diesen Diagramm ist der 
Ausgangspunkt der zur Anwendung 
des ersten Bandes von links nach 
rechts markiert.

Positionierung der ersten Bahn.
Bitte nach Auftragung der ersten 
Bahn  die Nummerierung der weiteren 
Bahnen befolgen. (Diese sind im 
unteren Bereich, bei den Überreste 
gedruckt). 

Überreste entfernen.

Die Überreste sind bei jeder 
aufgetragenen Bahn in der unteren 
Hälfte abzuschneiden sowie die 
Seite der letzten rechten Bahn. Nach 
guter und perfekter Anbringung aller 
Bahnen können die Überreste mit 
einem Cutter geschnitten werden.

  ANWENDUNG DER TAPETEN STANDARD-AUSFÜHRUNG (STANDARD)

1SCHRITT
Anwendung der Tapeten STANDARD-
Ausführung Standard (ST)

               
Die Wandfläche wird für die erste 
Tapetenbahn eingekleisert. Kleistern Sie 
die Wand satt und gleichmäþig ein..                       
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1/2

Shower tray

Wallpaper

Wand reinigen. 

2SCHRITT

Bitte einem weichen Schwamm (nicht 
kratzend) mit etwas  warmen Wasser  
verwenden, um die Kleisterreste zu 
entfernen.

In der Duschwanne endende Wände

Die Tapete muß im Abstand von 1\2 mm zur 
Duschwanne geschnitten werden. 

1.

2.

1. 2.

Bitte die Tapete rund um die Armatur sorgfältig 
anbringen und   zwischen der 
wasserundurchlässigen Tapete (Waterproof) und 
der aus der Wand kommenden Leitung verkleben. 
Bitte das Finishprodukt  auch über dem gekitteten 
Rand auftragen. Wenn das Finishprodukt  trocken 
ist, zusätzlich mit Silikon versiegeln und 
anschließende Installation der Armartur. 
Bitte darauf Acht geben, dass die kompleten 
Armaturanlagen sowie  Abdeckrosetten perfekt  
mit Silikon fest versiegelt werden.

VERARBEITUNG DER TAPETEN BEI ARMATUREN

  METHODE

4. 4.

Versiegelung der Ecke/n mit dem  Finishprodukt 
(Blu Bond Mapei) und auch circa 1 mm über die 
Duschwanne.

Zuvor die Duschwanne und den vorgegebenen 
Abstand von 1mm mit Papier-Klebestreifen  
abdecken.

3. 3.

1/2

Wallpaper
Paper tape

Shower tray

1/2

Shower tray

Wallpaper
Paper tape
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GARANTIE - Les produits sont propres à l’emploi auquel ils sont habituellement destinés et seront garantit 
pour non-conformité et défauts de matériaux et fabrication. En tout cas, dimensions, peintures, couleurs, 
illustration et dessins de catalogues et/ou échantillons sont purement indicatifs. 
La garantie comporte seulement le remplacement des produits et/ ou des composants que Arblu srl 
considérera défectueux. La normale dégradation et l’usure des produits excluent Arblu srl da toute 
responsabilité et garantie, ainsi que les fautes et les défauts de qualité dus ou dérivés à un mauvais 
stockage ou conservation. La garantie ne couvre pas les produits qui ont subit des modifications de la 
part de l’acheteur et/ou de tiers, qui ont été altérés, installés et/ou utilisés non conformément aux notices 
d’emploi prévues et remises avec le produit. En aucun cas Arblu srl interviendra sous garantie après 2 (deux) 
ans de la livraison.

Fiche Produit

  FR PRINCIPALES CARACTÉRISTIQUES DU MATÉRIAU - Arblu propose deux types de papiers peints : 
Standard (ST) : il a une surface effet toile avec verso en papier ; Imperméable à l’eau (WA) : il a une 
surface effet tissu en fibre de verre, fabriqué à partir de matières premières naturelles. Ce papier est ni 
toxique, ni contaminé par des agents biologiques et il est également recyclable.    

Standard

Waterproof

Réaction au feu
Rejet de 
formaldéhyde 

Métaux lourds 
et éléments 
spécifiques
 

Chlorure de vinyle 
monomère

INFORMATIONS GENERALES - Avant d’installer et d’utiliser le produit, lire attentivement cette fiche et les 
instructions de montage suivantes. 
Avant de l’installation vérifier que :
• l’installation soit effectuée par du personnel qualifié;
• l’endroit d’installation soit adéquat à la typologie du produit à installer;
• la surface de pose soit propre et compacte; 
• le contenu de l’emballage soit conforme au produit commandé;
• le produit ne soit pas endommagé.

AVERTISSEMENTS EN MATIERE DE SECURITE - Les produits Arblu sont fabriqués conformément aux 
normes de sécurité en vigueur. Les avertissements suivants doivent être respectés afin d’assurer une 
installation et une utilisation correctes :
• s’assurer que le produit est utilisé aux fins pour lesquelles il a été fabriqué et non à d’autres fins ;
• suivre attentivement les instructions d’application.

INSTRUCTIONS D’ENTRETIEN ET DE MAINTENANCE - Il est conseillé de suivre les instructions suivantes 
pour l’entretien et la maintenance du produit:
• les deux types de papier peint (ST et WA) sont lavables : nous suggérons l’utilisation d’un chiffon 
légèrement imbibé d’eau chaude et de savon liquide neutre non abrasif;
• pour le nettoyage du papier peint standard, ne l’humidifiez pas trop, pour empêcher qu’il s’abîme. Après 
avoir passé le chiffon humide sur le papier, essuyez-le avec un chiffon sec; 
• en cas de taches, utilisez une solution composée d’eau chaude et de dégraissant universel, séchez le mur 
avec un chiffon sec;
• évitez d’utiliser de produits acides (tels que les produits à base de citron ou de vinaigre) car ils ont 
tendance à rendre le produit opaque.

 

PROTECTION DE L’ENVIRONNEMENT - Le produit et ses composants, y compris les emballages, 
ne doivent pas être dispersés dans l’environnement, mais éliminés conformément à la législation 
environnementale en vigueur. Dans le cas où il y a des doutes ou difficultés de compréhension de cette 
fiche produit, prendre toujours en considération la version originale, rédigée en langue italienne. Cette 
déclaration et la DOP sont disponibles sur le site www.arblu.com.

B-s2,d0

B-s1,d0

Passed

Passed

<5mg\kg

<5mg\kg

Passed

Passed
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Caractéristiques

  STANDARD

Papier peint avec une surface fi ne effet toile,
il a une excellente performance graphique avec un 
effet mat.

CARACTERISTIQUES PRINCIPALES 

Temps de séchage rapides.

Dos en papier.

Excellent rendu des couleurs.

Lavable à l’eau et au savon neutre non abrasif.

  WATERPROOF

Papier peint avec une surface fi ne effet tissu.
Design graphique réaliste semi-brillant. 

CARACTERISTIQUES PRINCIPALES 

Temps de séchage rapide.

Tissus en fi bre de verre. 

Bon rendu des couleurs.

Lavable à l’eau et au savon non abrasif.

Conçu et prévu pour l’utilisation à l’intérieur uni-
quement. Déconseillé dans les environnements très 
humides. Spécifi que pour des environnements très humides (in-

térieur de la douche, salles de bains particulièrement 
utilisées comme les salles de sport, les spas, etc.).

Les produits sont fabriqués en Italie dans le respect des normes européennes de protection de la santé et de l’environnement pour 
un produit sûr.

Arblu Srl se réserve le droit d’apporter à tout moment et sans préavis les modifi cations qu’elle jugera nécessaires au matériel et au 
design des papiers peints du catalogue. Arblu se réserve également le droit de modifi er les produits afi n de les améliorer sans 
compromettre leurs caractéristiques essentielles. Toute reproduction totale ou partielle en Italie ou à l’étranger est interdite.

Wallpaper

Epaisseur de 1 mm seulement. Epaisseur de 1,5 mm seulement.

Résidus de chantier limités. Résidus de chantier limités.

Résistant au jaunissement, aux chocs et à 
l’abrasion et non affecté par la moisissure et les 
bactéries.

Résistant au feu. Résistant au feu.

Facile à installer.
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Waterproof Wallpaper Phases d’application

Imperméabilisation

Tissu non-tissé 
fourni avec l’achat

Papier peint imperméable
(en fi bre de verre)

Finition de protection

  COMPOSANTS

  EXEMPLES D’APPLICATION

Surfaces en carreaux
(usage de panneaux                 
en polystyrène)

Surfaces en carreaux
(usage d’enduit de            
ragréage)

Carreaux

Panneaux en 
polystyrène extrudé 

Carreaux

Enduit de ragréage 

Exemple A Exemple B
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Surfaces en plaque de plâtre Surfaces en plâtre civil

Panneau en plaque de plâtre 

Ragréage de la plaque de plâtre

  PREPARATION DU FOND

SURFACES EN PLAQUES DE PLATRE ET ENDUITS CIVILS

Support bien sec, dur, sans moisissures et remontée d’humidité, autrement consolider avec des produits 
spécifi ques. 

Enlever les éventuelles effl orescences et les écailles d’anciennes peintures. Eliminer complètement toute 
couche superfi cielle de peintures à la chaux ou à la détrempe.

SURFACES EN CARREAUX

Nettoyer soigneusement la surface avec un diluant nitro et enlever les éventuelles traces de calcaire à l’aide 
d’un désincrustant acide. 

En présence de surfaces inégales, appliquer une couche d’écrémage à base de ciment qui garantit un 
durcissement hydraulique rapide et une rétention d’eau cristalline complète. Convient pour le traitement 
des fi ssures de catégorie A1 (superfi cielles) et A2 (ininterrompues). Résistance à la compression, au séchage 
complet de 15 à 20 N/mm2. Laisser bien sécher.

Enduit

Il est possible d’appliquer des panneaux rigides en polystyrène extrudé armé.
Mastiquer en veillant à teinter le mastic de la même couleur que les panneaux. 

Exemple B

Exemple A 
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  PHASES D’APPLICATION PAPIER PEINT IMPERMEABLE 

Application du papier peint
Imperméable (WA).
.

2PHASE 

1PHASE 
Imperméabilisation de la surface
et tissu non-tissé. 

               
Appliquer deux couches d’une 
membrane d’étanchéité liquide
bi-composant à haute élasticité 
(utilisation d’une spatule ou d’un 
rouleau) avec noyade du tissu non-tissé. 

Répartition en bandes de 90 cm.
Une feuille est fournie avec un schéma 
imprimé du papier peint divisé en 
bandes de 90 cm et numéroté avec la 
séquence d’application correcte.
Le diagramme montre le point de 
départ de l’application de la première 
bande (de gauche à droite).

Positionnement de la première bande. 
Après avoir appliqué la première 
bande, suivre la numération des 
bandes imprimée sur le mur inférieur 
dédié à l’abondance.

Appliquer la bande de fi bres à l’aide 
d’une fi ne colle élastique, 
à base cimentière, résistant à 
l’humidité, à l’aide d’une truelle 
dentée. Les paramètres du matériau 
doivent être conformes à la norme DIN 
18 156 partie 3. Enlever l’excédent de 
colle avec un chiffon humide.

Séchage 24h

Séchage 5h
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Protection fi bre.
3PHASE

Appliquer à l’aide d’un rouleau à poils 
courts deux couches de la fi nition 
polyuréthane à base d’eau à deux 
composants, non jaunissante, à haute 
résistance à l’abrasion et bonne 
résistance aux agents chimiques. Il est 
recommandé que le produit soit conforme 
à la classifi cation UNI 8681, peinture 
pour couche de fi nition, en solution, 
bi-composant à durcissement chimique 
réactif, opaque, polyuréthane avec 
isocyanate aliphatique (B4.A.1.C0.CB).

Enlever tout excédent de papier.

Tout excédent de papier est disposé 
dans la partie inférieure de chaque 
bande et dans la partie droite de la 
dernière bande.
Après avoir terminé l’installation de 
toutes les bandes, coupez l’excédent à 
l’aide d’un cutter.

Nettoyage du mur. 

4PHASE

Utiliser une éponge non abrasive 
pour nettoyer toute colle résiduelle 
avec de l’eau.

Première couche : séchage  2/4h  
Deuxième couche : séchage  2/4h

Nettoyer après 24h



40

Standard Wallpaper Phases d’application

Colle vinylique 

Papier peint Standard

  COMPOSANTS

Surfaces en carreaux
(usage de panneaux                 
en polystyrène)

Carreaux

Panneaux en 
polystyrène extrudé 

Exemple A

  EXEMPLES D’APPLICATION

Surfaces en carreaux
(usage d’enduit de 
ragréage)

Carreaux

Enduit de ragréage 

Exemple B
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Surfaces en plaque de plâtre Surfaces en plâtre civil

Panneau en plaque de plâtre

Ragréage de la plaque de 
plâtre

Enduit

  PREPARATION DU FOND

SURFACES EN PLAQUES DE PLATRE ET ENDUITS CIVILS

Support bien sec, dur, sans moisissures et remontée d’humidité, autrement consolider avec des produits 
spécifi ques. 

Enlever les éventuelles effl orescences et les écailles d’anciennes peintures. Eliminer complètement toute 
couche superfi cielle de peintures à la chaux ou à la détrempe.

SURFACES EN CARREAUX

Nettoyer soigneusement la surface avec un diluant nitro et enlever les éventuelles traces de calcaire à l’aide 
d’un désincrustant acide.

En présence de surfaces inégales, appliquer une couche d’écrémage à base de ciment qui garantit un 
durcissement hydraulique rapide et une rétention d’eau cristalline complète. Convient pour le traitement 
des fi ssures de catégorie A1 (superfi cielles) et A2 (ininterrompues). Résistance à la compression, au séchage 
complet de 15 à 20 N/mm2. Laisser bien sécher.

Il est possible d’appliquer des panneaux rigides en polystyrène extrudé armé.
Mastiquer en veillant à teinter le mastic de la même couleur que les panneaux. 

Exemple B

Exemple A 
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Répartition en bandes de 50 cm. 
Une feuille est fournie avec un schéma 
imprimé du papier peint divisé en 
bandes de 50 cm et numéroté avec la 
séquence d’application correcte.
Le diagramme montre le point de 
départ de l’application de la première 
bande (de gauche à droite).

Positionnement de la première bande. 
Après avoir appliqué la première 
bande, suivre la numération des 
bandes imprimée sur le mur inférieur 
dédié à l’abondance.

Enlever tout excédent de papier.

Tout excédent de papier est disposé 
dans la partie inférieure de chaque 
bande et dans la partie droite de la 
dernière bande.
Après avoir terminé l’installation de 
toutes les bandes, coupez l’excédent à 
l’aide d’un cutter.

  PHASES APPLICATION DU PAPIER PEINT STANDARD 

1PHASE
Application du papier peint
Standard (ST).

               
Appliquer la feuille de papier peint 
avec une couche de colle vinylique 
uniformément répartie                       
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1/2

Shower tray

Wallpaper

Nettoyage du mur. 

2PHASE

Utiliser une éponge non abrasive 
pour nettoyer toute colle résiduelle 
avec de l’eau.

Murs terminant sur receveur de douche

Couper le papier peint en laissant une distance de 
1\2 mm par rapport au receveur de douche.  

1.

2.

1. 2.

Appliquer le papier autour de l’extrémité de la 
canalisation en veillent à sceller avec du mastic 
l’espace éventuel entre la fi bre et l’extrémité de 
la canalisation sortant du mur ; appliquer les 
fi nitions également sur le bord mastiqué. Lorsque 
les fi nitions sont sèches, isoler avec du silicone et 
appliquer le corps du robinet. En présence d’une 
rosace décorative, sceller avec du silicone le dos 
de la rosace pour garantir une parfaite adhérence 
au mur.  

TRAITEMENT DE L’EXTREMITE DE 
CANALISATION

  METHODE

4. 4.

Sceller l’espace de 1\2 mm avec un produit adhésif 
de montage Blu Bond Rapid Mapei pour Arblu 
dans la même couleur que le receveur de douche 
et l’appliquer pour 1 mm également sur le   
receveur de douche pour créer un pont 
de liaison entre la surface verticale et
horizontale entre le receveur de douche et le mur.

Masquer préalablement le receveur de douche et 
le papier peint avec un ruban adhésif en papier à 
une distance de 1 mm du mur.  

3. 3.

1/2

Wallpaper
Paper tape

Shower tray

1/2

Shower tray

Wallpaper
Paper tape
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Arblu srl 
via Fossaluzza, 5 
33074 Fontanafredda/PN - Italy
tel. +39 0434 5997 - fax +39 0434 599759 
info@arblu.it
assistenza@arblu.it

Arblu Export
ph. +39 0434 599799
export@arblu.it
service@arblu.it

www.arblu.com LB
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Distributed by ARBLU SRL 
Via Fossaluzza n.5, 33074 Fontanafredda (PN)

17
EN15102

Standard

Waterproof

Fire behaviour
Formaldehyde
emission 

Heavy metals and 
other elements
 

Vinyl chloride 
monomer

B-s2,d0

B-s1,d0

Passed

Passed

<5mg\kg

<5mg\kg

Passed

Passed


